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ПІДПРИЄМНИЦЬКА ДІЯЛЬНІСТЬ В УМОВАХ КРИЗИ 

 Нестабільна військово-політична ситуація, зростання цін на товари, 

зниження купівельної спроможності населення, відтік інвестицій, ускладнення 

відносин з основними торгівельними партнерами, зростання курсу долара – все 

це аж ніяк не сприяє розвитку бізнесу на теренах України. Проте не слід 

вважати, що криза – це період суцільної руйнації, проблем і збитків; це перш за 

все час нових можливостей для нарощення капіталу.  Існує безліч прикладів 

компаній, що наважилися розпочати підприємницьку діяльність за економічного 

спаду і перетворилися на успішні проекти з чималими статками. 

Так, історія міжнародної компанії Ryder Systems почалася в часи Великої 

депресії. Засновник компанії Джеймс Райдер, залишивши посаду інженера в 

будівельній компанії, купив невелику вантажівку і зайнявся доставкою 

будматеріалів. Незабаром він придбав ще декілька вантажівок і почав їх здавати 

іншим компаніям в оренду. Райдер запропонував альтернативу залізничним 

перевезенням, які поступалися швидкістю доставки вантажів автотранспорту. 

Сьогодні Ryder Systems володіє капіталом близько 2 млрд доларів. 

  Ще один приклад вдалого старту в умовах кризи — компанія Apollo 

Group, яка за часів нафтової кризи 1970 року відкрила перший комерційний 

університет, акредитований у США — Університет Фенікса. Засновник 

університету Джон Сперлінг першим помітив тенденцію повернення до 

університетів дорослих людей , які залишали робочі місця , щоб 

перекваліфікуватися та почати кар’єру з нуля. 

  Наприкінці 1970-х рр. кондитер ресторану в Брукліні Девід Мінц шукав 

заміну молока для виробництва кошерних десертів, що правовірні євреї могли б 

вживати відразу після м'ясної їжі. У 1981 р. він заснував Tofuttі Brands, 

компанію з виробництва морозива, печива і тортів на основі тофу. Тридцять 

років потому компанія випускає сотні найменувань продукції – без вмісту 

молока. Навіть славнозвісні Microsoft і Apple були створені в періоди кризи!  

 Криза є гарним поштовхом для початку підприємницької діяльності. 

Відкриття бізнесу в період економічного спаду може виявитися набагато менш 



витратним, ніж у стабільні часи, тому що через зниження попиту можуть 

дешевшати орендні ставки. Також багато гарних спеціалістів залишається без 

роботи, їх можна взяти в штат на взаємовигідних умовах. Знижується 

конкуренція, адже багато компаній скорочують штат працівників, банкрутують. 

Це відкриває широкий плацдарм для діяльності, спрямованої на задоволення 

потреб споживачів. Треба лише вміти прослідкувати зміну споживчих настроїв і 

встигнути надати відповідну пропозицію. 

  Найвигіднішими для вкладення коштів у період кризи є сфера 

обслуговування. Наприклад: кафе швидкого харчування або кондитерська 

(людям завжди треба задовольняти первинні потреби, і їсти хочеться щодня), 

рекламне агентство (поки буде товар, існуватиме й реклама), хенд-мейд вироби 

(така продукція є унікальною, часто робиться в обмеженій кількості, піднімає 

покупцю настрій, отже, попит буде), пральні (особливо актуально для 

студентських містечок), майстерні з ремонту техніки (дорого купляти нове, 

вигідніше відремонтувати), анти-школи (за умов безробіття працівникам 

потрібно підвищувати свою конкурентоспроможність на ринку праці).  

 Уміти перетворити проблеми в можливості – це аксіома успіху. Криза – 

не вирок, вона, навпаки, є гарним поштовхом, «шоковою терапією», чистим 

аркушем для інноваційних ідей, тож  треба діяти. А також не потрібно забувати, 

що економіка є циклічною, і за будь-яким спадом завжди йде піднесення. Слід 

акумулювати всі свої здібності, та не боятись ризикувати, адже без ризику не 

існує бізнесу.  


